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Exercice n°1 : ( 06 points)

Définissez les mots suivants :

Devoir.tn
toutes les matiéres, tous les niveaux



Exercice n°2 : (06 points)
(Tous les calcules relatifs a cet exercice doivent figurer sur la copie)

L’évolution des revenus et des dépenses de consommation Mr Said en 2015 et en 2016

2015 2016
Salaires 9000 9350
Loyers d’'un immeuble regus 2400 3000
Allocations familiales 150 200
Dépenses de consommation 9850 10800
Propension Moyenne a Consommer (PMC) ? 0.86
Propension marginale a Consommer (Pm¢) | e ?
Taux de croissance de revenu entre 2015 et 2016 (en%) |  --—-- ?
Taux de croissance du niveau général des prix(en%) | - 4

Source : exemple fictif
a) Complétez le tableau et interprétez les résultats obtenus.

b) En 2016 Mr Said a dépensé 2000 dinars pour_I’habillement.
e Calculez et interprétez le coefficient budgétaire relatif a cette rubrique de consommation.

Devoir.tn
toutes les matiéres, tous les niveaux



e Comment a évolué le pouvoir d’achat de Mr Said entre 2015 et 2016. Justifiez votre
réponse.

Exercice n°3 : (08 points)

En vous appuyant sur vous connaissances et sur le document ci-dessous, présentez les différentes sortes
de revenus.

La réponse doit étre présentée sous forme d’un paragraphe.

Document :

On parle souvent de revenus de facteurs pour désigner les revenus versés a ceux qui ont participé a
la production a un titre ou a un autre : ceux qui ont fourni leur force de travail, bien sGr ; mais aussi ceux
qui ont apporté a I'entreprise argent, moyens de production, terre, etc. Bref, tous les éléments matériels
sans lesquels le travail serait impossible. Leur caractéristique commune est qu’ils sont obtenus en
échange de quelque chose. Le salaire est fourni en échange d’une force de travail, I'intérét en échange
d’un prét en argent, loyer en échange d’un batiment ou d’un logement, etc. Il s’agit de rémunérations.
On voit clairement apparaitre deux grandes espéces de revenus : les uns rémunérent un apport de
travail (salaires, honoraires etc.) ; ce sont les revenus du travail. Les autres rémunerent un apport de
patrimoine (argent, terre, etc.), ce sont les revenus du capital. Certains revenus sont mixtes : ainsi
I’exploitant agricole fournit a la fois le travail et le capital.

Denis Clerc, Déchiffrer I'économie, Editions Syros.

Devoir.tn
toutes les matiéres, tous les niveaux
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